

Мобильная эволюция

За 2011 год количество базовых станций для сетей мобильной связи увеличится на четверть

Татьяна БУРДАКОВА

В настоящее время 96 процентов жителей Среднего Урала проживают в зоне действия сетей сотовой связи. Сегодня на повестке дня стоит следующий вопрос — об обеспечении доступа к широкополосному Интернету для такого же количества уральцев.

По словам министра информационных технологий и связи Свердловской области Ирины Богданович, сейчас на территории нашего региона функционируют 3923 базовые станции для сетей сотовой связи.

Компани-операторы мобильной связи активно занимаются увеличением зоны покрытия своих сотовых сетей. Благодаря этому, к концу года количество базовых станций должно достичь пяти тысяч, что на 25 процентов превышает сегодняшний уровень, — сообщила Ирина Богданович. — По сути дела на четверть увеличивается мощность той единой областной сети передачи голоса и данных, которой мы с вами пользуемся.

Несмотря на столь бурное развитие мобильной связи, достаточно проехать, к примеру, от Екатеринбурга до Нижнего Тагила, чтобы убедиться в том, что «мёртвых зон», где телефон не может поймать сигнал ни от одного из операторов, вдоль автотрассы хватает.

Представитель одной из крупнейших сетей мобильной связи России Сергей Созонов объяснил это проблемами с обеспечением электроэнергией. Компани-операторы мобильной связи в любой момент готовы приобрести земельные участки вдоль автомобильных магистралей и установить на них своё оборудование, но все эти усилия пропадут впустую, если технику не удастся подключить к электроэнергии. А чтобы провести линии электропередач во все зоны, где отсутствует сигнал мобильной связи, потребуются немалые средства, которые энергетикам будет непросто изыскать. Ведь инвестиционные программы у энергетиков и без того весьма напряжены.

Тут возможны два варианта: компани-операторы сотовой связи могут сами взяться за формирование системы гарантированного электроснабжения либо подключить базовые станции к дизельным электро-

генераторам. Но оба эти пути для нас не подходят, поскольку в настоящее время стоят слишком дорого, — пояснил Сергей Созонов. — По этой единственной причине сплошное покрытие автомобильных дорог на текущий момент остаётся недостижимым.

Впрочем территорий, где нет электросети, на Среднем Урале сравнительно немного. А во всех остальных населённых пунктах уже не только появилась мобильная связь, но и распространяется широкополосный Интернет.

Быстрое развитие сетей третьего поколения позволит нам в этом году выполнить поручение губернатора Свердловской области Александра Мишарина о том, чтобы обеспечить высокоскоростным доступом к Интернету 85 процентов школ, — рассказала Ирина Богданович. — Я хочу напомнить, что в прошлом году к широкополосному Интернету мы подключили 65 процентов школ.

Причём, по словам Ирины Богданович, для достижения этой цели не тратятся бюджетные средства. Всё финансирование идёт за счёт инвестиционных программ компани-операторов мобильной связи. Им выгодно подключать к своей сети новые населённые пункты и, тем самым, приобретать новых абонентов, в том числе и школьников-пользователей высокоскоростного Интернета.

Свою задачу мы видим в том, чтобы обеспечить методическую помощь компани-операторам. Например, расписать алгоритм, как наиболее эффективно выполнить все бюрократические процедуры для оформления документов на земельные участки, как взаимодействовать с энергетиками по поводу подведения электросети, как решать вопросы о выделении земельных участков вдоль автомобильных дорог. Кроме того, мы активно контактируем со строителями и дорожниками, передаём операторам связи информацию о том, какие крупные объекты скоро сдадут в эксплуатацию. Это нужно для того, чтобы компани-операторы могли синхронизировать свои инвестиционные планы с развитием других элементов инфраструктуры Среднего Урала, — уточнила министр информационных технологий и связи Свердловской области.



Александр Мишарин (в центре) перекомандовал руководство завода активнее участвовать в крупных выставочных мероприятиях

Мечи — на орала

Губернатор советует оборонному предприятию выпускать больше гражданской продукции

Леонид ПОЗДЕЕВ

В этом году численность работников Машиностроительного завода имени Калинина (ЗИКа) выросла на 20 процентов, а на ближайшее время кадровым службам поставлена задача набрать ещё около 800 человек. Причём, речь идёт о специалистах, которым гарантируется достойная оплата труда. Об этом рассказал губернатору Александру Мишарину, посетившему завод 13 сентября, генеральный директор предприятия Николай Клейн.

Нелёгкие времена пережил ЗИК, одним из первых среди крупных предприятий уральской оборонки прошедший в 90-е годы процедуру приватизации и превратившийся в акционерное общество. Резкое свёртывание оборонного заказа вынудило акционеров и руководителей производства пойти на непопулярные меры, в том числе — на сокращение численности персонала. Но выжить уникальному коллективу помогла конверсия. Завод освоил производство дизельных и электрических генераторов, что позволило предприятию, ранее ориентированному исключительно на выпуск современных высокотехнологичных систем вооружения для армии и флота, сохранить кадровый костяк инженеров, технических специалистов среднего звена, квалифицированных рабочих.

Надо сказать, что новую

для него гражданскую продукцию предприятие осваивало успешно. Из последних разработок заводских конструкторов — незаменимый для внутризаводских перевозок небольшой, но мощный грузовой тележка на электрическом ходу, электрогенератор с асинхронным двигателем, высокопроизводительная уборочная машина для коммунальных служб МК-1500 М2.

Вся эта техника освоена в серийном производстве и пользуется спросом как на российском рынке, так и в ряде стран СНГ. Например, почти шеститонная, но компактная и очень маневренная (радиус разворота — как у микроавтобуса «Ока») коммунальная машина, представляющая собой «самоходный управляемый пылесос» с различными приспособлениями для мытья и уборки улиц и больших помещений, уже успешно эксплуатируется в Татарстане, Пермском и Красноярском краях.

Совсем недавно конверсионные изделия составили большую часть продукции завода. Но сегодня ситуация изменилась. Как отметил Александр Мишарин на встрече с коллективом предприятия, недавно утверждённым правительством РФ программа перевооружения армии и флота открыла и перед ЗИКом, входящим в ОАО «Концерн ПВО «Алмаз-Антей» новые перспективы. Возобновление в полном объёме поставок для Вооружённых Сил России и полученное разрешение на продажу за рубеж неко-

торых перспективных образцов производимой на заводе военной техники уже обеспечили предприятие заказами на сумму около 10 миллиардов рублей. А ведь к этой цифре надо присовокупить ещё и сотни миллионов рублей ежегодно зарабатываемых заводчанами на производстве гражданской продукции.

Главное теперь — работать над повышением её конкурентоспособности, считает губернатор.

В том, что условия для успешной конкуренции с отечественными и мировыми производителями на ЗИКе имеются, Александр Мишарин убедился, посетив механический и сборочные цеха завода. В механическом цехе недавно установлено новейшее оборудование, которое позволило в разы увеличить производительность труда, а на площадках, где идёт сборка высокоэффективных систем вооружения, губернатор осмотрел пусковые, транспортно-заряжающие и другие боевые машины зенитно-ракетных комплексов С-300В, «Бук-1М» и «Бук-М2Э». Кстати, «Буки» на выставке вооружения и военной техники «Russian Expo Arms-2011» в Нижнем Тагиле очень заинтересовали специалистов и представителей военных ведомств целого ряда иностранных государств и уже ведутся консультации о заключении новых контрактов на их поставки за рубеж.

Губернатор сообщил заводчанам, что сумма согласованных на выставке зарубежных контрактов предприя-

тий уральской оборонки исчисляется в миллиардах долларов и посоветовал руководству завода и впредь активно участвовать в выставочных мероприятиях, которые в нашей области приобретают всё больший размах и масштабы.

И всё же, по мнению главы области, обеспечить уверенность в будущем предприятия и его работников должно помочь увеличение доли гражданской продукции в общем объёме производства.

— В целом по оборонной отрасли продукция предприятий, как правило, наполовину военная, наполовину гражданская, — сказал Александр Мишарин. — А у вас, к сожалению, не так: объём гражданской продукции составляет всего 12 процентов, что делает вас зависимым фактически от одного заказчика. Эту ситуацию нужно менять.

По окончании встречи губернатор вручил благодарственные письма слесарю механооборочных работ Василию Колотушкину, заместителю генерального директора завода Сергею Курносенко, наладчику станков с программным управлением Алексею Матвееву, резьбовофиговщику Наилю Мусину и оператору станков с программным управлением Фаргату Нигматуллину. Главы области поблагодарил их «за многолетний добросовестный труд и большой вклад в развитие машиностроительного комплекса области».

По мнению главы области, обеспечить уверенность в будущем предприятия и его работников должно помочь увеличение доли гражданской продукции в общем объёме производства.

В Екатеринбурге пройдёт международная встреча по безопасности

Она состоится 21-23 сентября в соответствии с распоряжением Президента РФ Дмитрия Медведева.

Предполагается, что на саммит представителей силовых ведомств придут участники из 65 государств. Они обсудят вопросы продовольственной и информационной безопасности, борьбы с экстремизмом и религиозной нетерпимостью.

Эта вторая встреча подобного уровня, первая прошла осенью прошлого года в Сочи, где собрались специалисты по национальной безопасности из 43 стран. Как отмечают организаторы встречи, Екатеринбург выбран местом саммита случайно: столица Среднего Урала уже зарекомендовала себя как площадка для диалогов на высоком международном уровне.

Вчера Президент РФ Дмитрий Медведев подписал указ о внесении изменений в состав Совета безопасности РФ. Как сообщает сайт Кремля, в новый состав СВ включены полномочные представители Уральского и Центрального федеральных округов Евгений Куйвашев и Олег Говорун, недавно назначенные на эти посты. Тем же указом главы государства из состава Совбеза РФ исключён Илья Клебанов, бывший полпред президента в Северо-Западном федеральном округе. Как известно, на его место назначен Николай Винниченко, он также остался в составе Совбеза.

Глава Режевского городского округа подал в отставку

Вчера депутаты местной думы приняли отставку главы муниципального образования Дмитрия Батищева, сообщается на сайте Режевского ГО.

Претензии к работе главы муниципалитета появились у депутатов три года назад, когда жители Реже восемь месяцев обходились без горячей воды. С тех пор проблемы в коммунальной сфере только множились, росли долги по платежам за коммунальные ресурсы, а Режевской округ вышел в «лидеры» по авариям на инженерных сетях. Терпение областных властей лопнуло после того, как Дмитрий Батищев не явился на совещание по вопросам подготовки к зиме, которое 7 сентября провёл председатель областного правительства Анатолий Грешин. А через день на встрече с журналистами губернатор Александр Мишарин сообщил, что решение по Батищеву «уже практически принято».

Согласно решению Режевской думы должностное исполняющего обязанности главы муниципалитета будет исполнять заместитель главы по социальным вопросам Елена Матвеева.

За выборами в России будут следить 260 наблюдателей

260 наблюдателей в Госдуму РФ будут следить 260 наблюдателей ОБСЕ, сообщил глава Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) ОБСЕ Ян Ленарчак.

«Мы готовы отправить группу экспертов, а также 60 наблюдателей, которые будут находиться в России длительное время, и 200 наблюдателей на короткий срок», — сказал он в среду на пресс-конференции в центральном офисе «Интерфакса».

Минтранс манит граждан в общественный транспорт

Министерство транспорта РФ считает массовый переход населения от пользования личным автотранспортом на пользование общественным транспортом и развитие системы высокоскоростного железнодорожного сообщения перспективными направлениями для России.

«Есть направление, которое нам в будущем предстоит широко осваивать, — это массовый переход от использования личных автотранспортных средств к поездкам на общественном транспорте, включая, прежде всего, железнодорожную и метро», — заявил ИТАР-ТАСС заместитель министра транспорта РФ Андрей Недосеков.

Он также считает, что при строительстве новых дорог и реконструкции действующих России следует принимать во внимание идею транспортной системы будущего: выделение на городских дорогах специальных линий для движения велотранспорта как обычного, так и оснащенного малым двигателем на электротяге.

ЛДПР и «Правое дело»: кто в списках кандидатов в депутаты

Политические партии формируют списки кандидатов, которые будут выдвигаться в депутаты Госдумы на выборах 4 декабря.

13 сентября на съезде ЛДПР были названы фамилии кандидатов, которые заняли три первые позиции в списках партийных выдвиженцев. В Свердловской области по Каменской-Уральской и Центральной региональной группе в первой тройке значатся координатор областного отделения ЛДПР Константин Субботин, глава регионального избирательного штаба либерал-демократов Михаил Козырев и Павел Тонков. В Нижнетагильской, Серовской и Первоуральской группе — депутат Госдумы Владимир Таскаев, предприниматель Игорь Торощин и Денис Сизов.

Вчера со скандала начался съезд партии «Правое дело». Как сообщает Интерфакс со ссылкой на источник в этой партии, «произошел, по сути, захват съезда», в ходе которого в списке кандидатов на выборы попали люди, не имеющие отношения к «Правому делу».

Подготовил Георгий ОРЛОВ

Дворовая команда

1 Леонид ПОЗДЕЕВ

«Чебоксары, — ответил представитель районной администрации.

Александр Мишарин напомнил, что подобные изделия производят и у нас в области, и посоветовал всё же поддерживать уральских производителей.

Оценки по достоинству работы, выполненные здесь по программе «1000 дворов», губернатор обратил внимание на многое, что районные и городские власти из виду упустили. Значительную часть территории между домами, где действительно очень хорошо оборудован большой двор, занимает детский сад. Но между детским садом и дворовой детской площадкой возвышается бетонный «подиум», с контейнерами для мусора. «Разве нельзя было перенести этот, тоже, конечно, необходимый для жильцов объект в другое место или хотя бы оградить его сплошным забором?» — поинтересовался губернатор. Чиновник в ответ произно-



В благоустройстве дворов должны быть учтены пожелания даже самых маленьких жителей дома

сит что-то вроде «будет следовано».

Неприглядный, видимо, давно не обновлявшийся фасад детского сада тоже привлёк внимание главы области. Здание дошкольного учреждения действитель-

но не красит пейзаж двора с ухоженными многоэтажными жилыми домами и вековыми соснами, в своё время бережно сохранёнными строителями квартала. «Отремонтируем!» — обещают сопровождающие губерна-

тора представители местной власти.

Беседуя с жителями окрестных домов, отдыхающими с детьми на территории оборудованного по областной программе двора, Александр Мишарин напо-